Тема: Задачи на встречное движение на нахождение времени

Цель: подразумевается, что учащиеся будут знать новый вид задач на встречное движение на нахождение времени, отличать его от других задач; будут уметь решать задачи на встречное движение на нахождение времени.
Задачи: содействовать  формированию вычислительных навыков при решении простых и составных задач на движение, для развития умения рассуждать, сравнивать, анализировать при решении задач на движение; 
способствовать развитию познавательных способностей, памяти, мышления;

создавать условия для  формирования коммуникативных навыков посредством организации парной и групповой работы, интереса к родному городу, точным наукам, чувства патриотизма.
Оборудование: мультимедийная презентация, карточки для парной и групповой работы, листы с умениями для целеполагания, карточки с заданиями.
1.Организационно-мотивационный этап.

Как вы считаете, что нужно делать на уроке чтобы урок удался?

собраться с мыслями

бить баклуши

ловить всё на лету

считать ворон

мотать на ус

Итак, соберитесь с мыслями и помните : "Математика уступает свои крепости смышлёным и смелым!"

2.Этап проверки домашнего задания.
а)  Выбрать числа, которые являются корнями уравнений. (32, 256, 348, 416, 738)
б) Объяснить ход решения задачи №2,с.102
1) 90+100=190 (км/ч) скорость удаления

2)380:190=2(ч)
в) Объяснить ход решения усложнённой задачи.
Из города в противоположных направлениях выехали два автомобиля. Скорость первого была 90 км/ч, что на 10 км/ч больше, чем скорость второго. За какое время они окажутся на расстоянии 680 км друг от друга?

1)90-10=80 (км/ч) скорость второго автомобиля

2)90+80=170 (км/ч) скорость удаления

3) 680:170=4(ч)
3.Этап актуализации знаний.

1)Чистописание. Характеристика первого числа.
1643  1963 
Что общего? Что объединяет не только числа, но и нас с вами?
Узнаем, когда выполним работу в группах. Каждому члену группы нужно решить пример, ответы сложить и найти результат на доске. Каждому числу соответствует буква. Составить из букв слово. 
1) 4500:500, 700*6, 2700:3, 6800-600   5909      о
2)2500:500, 800*6, 360064, 7900-700   6605      ж
3)1000:500, 80*6, 3600:4, 799-700          6802     д
4)1500: 500, 500*6, 7200:8, 5700-500   4603       и
5)3600:400, 600*7,1800:2, 9800-9000    5909      о
6)5000:500, 400*6, 8100:9, 7300-7000   3610      н
(Жодино)

Эти два числа имеют отношение к нашему родному городу.1643г-год основания Жодино. 1963 год -год присвоения Жодино статуса города.(Определить век)

б) Работа по учебнику.№2, с104

Решение задачи.

S=16*9=144см.кв.-площадь рамки
144:2=72 см.кв -площадь фото

144-72=72 см.кв -на столько площадь рамки больше, чем площадь фото
У меня есть такая рамка с фото. Но фотография пока спрятана.Что на этой фотографии вы узнаете, если правильно выполните все задания сегодняшнего урока.

г) Работа в парах. Среди предложенных формул выбрать те, которые относятся к задачам на движение.

д) Решение простых задач на движение.

1.Вы знаете, что на территории нашего города протекает река Плиса. Протяжённость этой реки 64 км. Сколько времени понадобится спортсмену, плывущему на байдарке со скоростью 4 км/ч, чтобы проплыть всю реку от истока до устья?(24 ч)
2.С какой скоростью должен ехать автомобиль, чтобы добраться от Жодино до Солигорска, расстояние между которыми 186 км, за 2часа?
3.Недавно на аллее скамеек появилась новая скамейка. (фото)Как вы думаете какое предприятие её установило? Как догадались?
 А это самый большой в мире самосвал БелАЗ-75710. (фото) Какова его грузоподъёмность? (450т) Первый экземпляр был выпущен в октябре 2013г.

максимальная скорость этой машины 64 км/ч. Сколько км проедет БелАЗ за 3ч двигаясь с максимальной скоростью? (192 км)
Кроме того, что эти задачи на движение, что их ещё объединяет?(Это задачи простые)

Сколько объектов участвует в движении в простых задачах? (Один.)

Какие движения двух объектов могут быть?

Движение в одном направлении

Встречное движение

Движение в противоположных направлениях 

Сегодня на уроке мы тоже  будем решать задачи на движение, а вот какого вида, определите сами.(с.104 в рамке)

 Прочитайте, определите вид задачи.
 Задача на встречное движение на нахождение времени

Прочитайте умения, которыми можно овладеть на уроке. Оставьте только те, которые соответствуют теме урока.
(Умения написаны на листах и прикреплены к доске. Учащиеся убирают лишние).
1) Выделять задачу на встречное движение из ряда других задач.

2) Решать задачи на встречное движение на нахождение времени.

3)Решать уравнения.

4)Выполнять умножение и деление на многозначное число.

(На доске остаются цели урока(пункты 1 и 2)

4.Этап усвоения новых знаний.
Обратимся к новой задаче. Прочитаем и запишем данные на схеме. 
Какие величины известны? (Скорость 1 и скорость 2, расстояние))

Можем ли мы сразу ответить на вопрос задачи?

Что нужно узнать первым действием? (скорость сближения)

Что это такое? (На сколько км они сблизятся за 1ч)

Каждый час расстояние между ними будет увеличиваться или уменьшаться?(Уменьшаться)
Что узнаем вторым действием?

 5.Этап применения новых знаний.

а)Прочитайте задачи № 1 и №2 с.104, определите, какая из них относится к задачам нового вида.
Прочитаем задачу, внесём данные в схему.

Что узнаем первым действием? (скорость сближения)

Вторым действием?

Записать решение задачи на доске.

90+80=170(км/) скорость сближения

850:170=5 (ч)

Можем утверждать,  что уже очень хорошо умеем решать задачи? ( Нет. Ведь мы пока решали все вместе.)

б)Решение задачи в паре. Проверка.
 Навстречу друг другу из Жодино и Гомеля, расстояние между которыми 344 км, одновременно выехали два автомобиля. Один двигался со скоростью 80 км/ч, а второй 92км/ч. Через сколько часов автомобили встретятся?
1)80+92=172(км/ч) скорость сближения

2)344:172=2(ч)
в)Решение задач самостоятельно.

Как можно усложнить задачу, которую вы только что решали в паре?

Как будем действовать?

Кто готов решить усложнённую задачу самостоятельно, тогда для вас задача на голубых карточках .А те, кто сомневается, ещё тренируются. Для них задача на зелёных карточках.
Из Жодино в Витебск, расстояние между которыми 230 км, одновременно навстречу друг другу отправились два мотоциклиста. Скорость первого мотоциклиста 60 км/ч, а скорость  второго мотоциклиста - 55 км/ч. Через сколько часов они встретятся?

1)60+55=115(км/ч)

2) 230:115=2(ч)
*Из Жодино в Гродно, расстояние между которыми 300 км, одновременно навстречу друг другу отправились велосипедист и мотоциклист. Скорость велосипедиста 15 км/ч, это в 3 раза меньше. чем скорость мотоциклиста - в . Через сколько часов они встретятся?

1) 15*3=45 (км/ч) скорость мотоциклиста

2) 15+45=60(км/) скорость сближения

3) 600: 60 =10 (ч)

6. Этап подведения итогов.

Что нового узнали на уроке?

Мы справились с задачами, которые ставили перед собой в начале урока?
Какие задачи решали?
Мы видим, у кого получилось решить усложнённую задачу, и видим, кому надо ещё потренироваться.

Какие знания пригодятся вам в жизни?

Выставление отметок.

Но  мы ещё не открыли  нашу фотографию.(Краеведческий музей).Я хочу, чтобы вы ещё больше узнали о нашем городе и предлагаю вам  отправиться на экскурсию в краеведческий музей нашего города)

7. Этап информирования о домашнем задании.

№1,2 с.107 
